Examen parcial de Química          2º Bachillerato                     21 de octubre de 2014
Nombre:                                                                                                      Nota:

1.  El compuesto AX3 no tiene momento bipolar, mientras que el EX3 sí lo tiene, siendo en ambos casos X un halógeno. A partir de estos datos, razona si son correctas las siguientes proposiciones:

a) El compuesto AX3 debe tener un doble enlace.

b) La molécula AX3 debe tener una forma plana con ángulos interatómicos de 120º.

c) El átomo central del compuesto EX3 tiene electrones de valencia sin compartir.

d) El átomo E es más electronegativo que el A.

2. a) Explica detalladamente cuál de las siguientes sustancias tendrá mayor punto de      fusión: el sulfuro de amonio o el sulfuro de hidrógeno, especificando qué tipo de sustancias son y qué enlaces habría que romper para producir el cambio de estado. 

b) Indica la valencia de cada átomo del sulfuro de hidrógeno y sus estados de oxidación, especificando la diferencia entre ambos conceptos. ¿Es el sulfuro de amonio conductor? Justifica tu respuesta.

3.  Compara, a nivel cualitativo, basándote en los tipos de enlaces presentes, las propiedades generales (solubilidad en agua, temperatura de fusión y conductividad eléctrica) de las sustancias: estroncio, ácido fluorhídrico, dicloruro de berilio, metanal, metano, óxido de magnesio y cloruro de sodio.
4. Sabiendo que el boro es el primer elemento del grupo 13 del Sistema Periódico, contesta 

razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: 

a) La energía de ionización es la energía que desprende un átomo, en estado gaseoso, cuando 

se convierte en ión positivo. 

b) La energía de ionización del boro es superior a la del litio (Z = 3). 

c) La configuración electrónica del boro le permite establecer tres enlaces covalentes. 

d) El átomo de boro en el BH3 tiene un par de electrones de valencia. 

5. Explica razonadamente por qué se producen los siguientes hechos: 

a) El elemento con Z = 25 posee más estados de oxidación estables que el elemento con Z = 19. 

b) Los elementos con Z = 10, Z = 18 y Z = 36 forman pocos compuestos. 

c) El estado de oxidación más estable del elemento Z = 37 es +1. 

d) El estado de oxidación +2 es menos estable que el +1 para el elemento Z = 11. 

